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STOLETNICA TVRDKE FR. KS. SOUVAN 
- VZGLED SLOVENSKE VZTRAJNOSTI 

Ljubljana ima malo trgovskih podjetij, ki bi se 
mogla ponašati s stoletno tradicijo. Eno izmed teh 
redkih je manufakturna trgovina Fr. Ks. Souvan, ki 
praznuje letos stoletnico svojega obstoja. Ustanovitelj 
tvrdke je bil Fr. Ks. Souvan, ki je dne 26. marca 1835 
odprl pod svojim imenom trgovino s suknom, katero 
je prevzel od umrlega svojega družabnika Janeza 
Deschmana. Trgovina je stala nasproti sedanjega tro-
mostja. Fr. Ks. Souvan je bil rojen v Ločni pri Novem 
mestu in se je leto po svoji osamosvojitvi poročil s 
sestro slovenskega voditelja dr. Janeza Bleiweisa, 
Marijo Jožefo. Ime tvrdke Souvan je tesno povezano 
z narodno in gospodarsko zgodovino mesta Ljubljane 
in Slovencev sploh. Saj je to edina slovenska manu
fakturna trgovina, ki se lahko ponaša s stoletnim 
jubilejem. Nemogoče bi bilo v kratkih besedah po
pisati ves razvoj tvrdke iz njenih skromnih začetkov 
v današnjo vsepovsod znano in spoštovano veletrgo
vino. Vsekakor je bilo treba ustanovitelju, kot zaved
nemu Slovencu, v tistih, našemu narodu nenaklonje
nih časih še prav posebne vztrajnosti, napora in prid
nosti, da je mogel uspešno tekmovati in se uveljav
ljati v tedanjem trgovskem svetu. Kaj pomeni sto
letnica v življenju trgovine, to ve le oni, ki pozna vse 
težave, s katerimi se mora boriti današnji trgovec. 

Ljubljana je lahko ponosna, saj so taki jubileji naj
zgovornejši dokaz pridnosti, vztrajnosti in solidnosti 
njenih meščanov. 

Trgovski dom Souvan na Mestnem trgu je že po 
svoji zunanjosti obče znan sirom naše ožje domo
vine, saj je to ena najlepših stavb, ki so se nam ohra
nile iz predpotresnih časov. Velik smisel in ljubezen 
do zgodovinskih spomenikov so lastniki pokazali 
s tem, da so nam do današnjih časov ohranili ta dra
goceni biser ljubljanske arhitekture, še bolj znana 
pa je tvrdka po svoji splošno priznani trgovski solid
nosti in poštenosti. Kar pa je treba v današnjih časih 
še posebno poudariti, je dejstvo, da je znala tvrdka 
ustvariti svojemu uslužbenstvu res zaviden socialni 
položaj. Samo po sebi se razume, da so se lastniki 
vedno zavedali tudi svojih narodnih, kulturnih in so
cialnih dolžnosti do javnosti in jih tudi v polni meri 
izpolnjevali. Sedanji lastnik tvrdke je gospod Leon 
Souvan starejši in njegov sin Leon, s katerim je stopil 
na čelo tvrdke že zastopnik četrtega rodu. 

Vsesplošnim čestitkam in priznanjem, katerih bo 
tvrdka v teh dneh jubileja deležna, se pridružuje tudi 
naše uredništvo, želimo iskreno: naj podjetje pod 
vodstvom sedanjih lastnikov še dolgo živi, cvete in 
uspeva in naj še v naprej ostane ponos naše sloven
ske prestolnice. 


